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Děkujeme vám za podporu Tříkrálové sbírky. 
Díky vám můžeme pomáhat tam, kde je potřeba.

( Nácvik vaření s  klienty v  Centru Přístav Oblastní charity Kutná 
Hora. Foto: Markéta Machanová

Příběh Aničky, 
klientky Centra Přístav
Oblastní charita v Kutné Hoře z jubilejní pětadvacáté Tříkrá-
lové sbírky podpořila Centrum Přístav, kde pomáhají lidem se 
zdravotním postižením, duševním onemocněním a seniorům. 
Jednou z nich je i Anička s mentálním postižením, která po tra-
gickém úmrtí své maminky zůstala sama ve zchátralém domě. 
Díky včasné pomoci z Centra Přístav našla nový a bezpečný do-
mov i chuť do života.

„Najednou jsem měla svůj klíč 
a věděla, že to zvládnu.“
Ztráta blízkého člověka je vždy bolestná. Pro Aničku, která žije 
s mentálním postižením, však znamenala mnohem víc než jen 
smutek. Její maminka, která jí byla největší oporou, náhle tragic-
ky zemřela a Anička zůstala sama. Sama v prázdném, zchátralém 
domě, kde nefungovalo topení, kde se tvořila plíseň a kde se v zim-
ních měsících nedalo důstojně žít. Přesto trvalo téměř půl roku, 
než se Anička dokázala svěřit, v jak těžkých podmínkách žije.

Když se pracovníci Centra Přístav o situaci dozvěděli, neváhali 
a ihned začali jednat. Pomohli Aničce najít nové bydlení, které 
odpovídalo jejím potřebám. Společně zařídili stěhování, sehna-
li nábytek, pomohli vyprat oblečení, zařídili změnu trvalého 
pobytu i nezbytné návštěvy úřadů, pošty, mobilního operátora 
a sociálních institucí. Anička tím dostala podporu při komuni-
kaci, která pro ni je náročná.

Po přestěhování se doslova rozzářila. Cítila se samostatnější, 
dospělejší a jistější. V Centru Přístav se začala učit vařit, v no-
vém domově se díky pracovnicím naučila obsluhovat spotře-
biče, které předtím nikdy nepoužívala, varnou konvici, prač-
ku, sporák i lednici. „Mám svůj byt, umím si uvařit, zapnu si 
pračku. Mám klíč a vím, že to zvládnu,“ říká dnes s úsměvem 
Anička. Díky včasné pomoci nezůstala sama a mohla znovu 
najít bezpečný domov i chuť do života. Více o této službě na 
www.kh.charita.cz.

Markéta Machanová )

Oblastní charita Kutná Hora vás zve na 14. ročník akce

Jarní rovnodennost 
v sedlecké katedrále

n 20. 3. od 16:30 hod., katedrálu rozezní zpěv pražského 
sboru SUBITO. Hudební program 20. a 21. století, citlivě 
zasazený do jedinečné akustiky gotického chrámu, pro-
pojí umělecký zážitek s dobročinností v podobě podpory 
nového Centra Kampánovka. Vstupné v předprodeji v IC 
Sedlec. Více na www.kh.charita.cz a  www.sedlec.info.
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( Zimní lednové počasí neodradilo ani koledníky jičínské Charity. Pře-
skakovaly se sněhové bariéry, vzdorovalo se větru a brodilo se hlubo-
kým prašanem. Za ochotu a statečnost patří všem koledníkům i je-
jich doprovodům obrovské poděkování. Foto: Oblastní charita Jičín

( Slavnostní otevření a požehnání vily Skřivánek v Litomyšli, nového 
zázemí pro Charitní pečovatelskou službu. Foto: Aneta Maclová

( AKTUALITY

Rekord: Tříkrálová sbírka v naší 
diecézi překročila 31,2 milionů korun
Královéhradecká diecéze: Výtěžek letošní Tříkrálové sbírky 
v celé naší diecézi překonal rekordních 31,2 milionů korun. Do 
více než pěti tisíc zapečetěných pokladniček darovali lidé částku 
převyšující 30 miliónů korun, dále přes 800 tisíc korun přispěli 
bezhotovostními dary a do online kasičky. Z darovaných peněz 
Charity podpoří především služby a zařízení pro nemocné a po-
třebné, kterým pomáhají. Podrobné výsledky jsou uveřejněny 
na str. 34 a na webu www.hk.caritas.cz. 

Dobročinná Tříkrálová sbírka pomáhá a propojuje generace. Jen 
v našich regionech se do ní zapojilo přes 13 tisíc dětí a dobrovol-
níků. „Jsem moc ráda, že Tříkrálová sbírka dokáže nadchnout děti 
a mladé pro dobrou věc. Děkujeme všem koledníkům za pomoc se 
sbírkou navzdory zimnímu počasí, všem lidem za jejich vlídné při-
jetí a za štědré dary do kasičky na pomoc potřebným a nemocným. 
Díky vám může Charita pomáhat přímo tam, kde je potřeba,“ říká 
Anna Maclová, ředitelka Diecézní charity Hradec Králové.

Rekord hlásí i celostátní výtěžek Tříkrálové sbírky. Štědří dárci 
letos věnovali na dobročinné účely celkem přes 194,6 milionů 
korun. Děkujeme všem lidem za podporu Tříkrálové sbírky. 
Více informací naleznete na www.trikralovasbirka.cz. 

Jana Karasová )

Tři roky od záměru k realizaci nového 
zázemí pro pečovatelskou službu
Litomyšl: V pátek 23. ledna byla slavnostně otevřena a požeh-
nána vila Skřivánek - prostor, který nabízí důstojné zázemí pro 
zaměstnance i klienty Charitní pečovatelské služby Farní cha-
rity Litomyšl. Této významné události se zúčastnili zástupci 
Pardubického kraje, města Litomyšl, vedení Diecézní charity 
Hradec Králové i další vzácní hosté. 

Ředitelka Farní charity Litomyšl Věra Dvořáková poděkovala 
všem, kteří se na výstavbě nové budovy podíleli a  následně jí 
požehnal charitní kaplan Milan Romportl. Na pozemku u vily 
Skřivánek byl pak symbolicky vysazen strom ginko biloba, který 
je známý preventivními účinky proti stárnutí. 

Odpoledne byla vila Skřivánek předána do rukou zaměstnan-
ců Charitní pečovatelské služby, která zde oficiálně působí od 
2. února. V  novém zázemí mají pečovatelky kanceláře, šatny, 
hygienické zázemí, školící místnost a  sklad, pro klienty je zde 
sociální sprcha. Budou tu probíhat také aktivizace klientů, kte-
rým bude v  létě sloužit venkovní terasa a  zahrada. K  budově 
patří i parkoviště pro služební vozy s nabíjecími stanicemi pro 
elektroauta. 

Výstavba budovy byla financována z Národního plánu obnovy, 
daru Církve Ježíše Krista svatých posledních dnů a Města Lito-
myšl. Autorem projektu je Ing. arch. Jan Májek. Budova nese 
jméno dr. Milana Skřivánka, litomyšlského historika a emeritní-
ho ředitele Státního okresního archivu Svitavy, který Charitě od-
kázal byt ze své pozůstalosti. Více na www.litomysl.charita.cz. 

Ing. Eva Čejková )
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( První letošní setkání mezinárodního projektu Erasmus+ v rumun-
ském Satu Mare se zaměřilo na jazykovou rozmanitost a romskou 
problematiku. Foto: Diecézní charita Hradec Králové

Spolupráce se školami  
je oboustranně přínosná
Králíky: Oblastní charita Ústí nad Orlicí obdržela od Střed-
ní školy technické a  sociální v  Králíkách (dále SŠTS) dar 
15  000  Kč. Finanční obnos – jako výtěžek ze Dne otevřených 
dveří 17. ledna – předal ředitel školy Karel Málek 3. února osob-
ně ředitelce Marii Malé. Protože v září se v SŠTS otevírá nový 
obor Sociální činnost, oba ředitelé zároveň podepsali smlouvu 
o spolupráci na praxích těchto studentů v Oblastní charitě.

Finanční obnos použijeme na činnost Poradny pro pečující na roz-
šíření vybavení nácvikové místnosti kompenzačními pomůckami. 
Děkujeme vedení SŠTS za velkorysost a podporu, a přejeme do-
statek zájemců o nový obor. Více na www.uo.charita.cz. 

Iva Marková )

Dobrovolníci vítáni
Hradec Králové: Dobrovolníci mění svět k  lepšímu! Věnujte 
i  vy pár hodin volného času těm, kteří to potřebují! Můžete si 
vybrat program, kde chcete pomáhat. Dobrovolnické centrum 
Diecézní charity Hradec Králové nabízí hned tři: 1. GABRIEL 
na pomoc seniorům, pacientům v hradecké Fakultní nemocnici 
nebo lidem s duševním onemocněním, 2. MICHAEL na pomoc 
dětem a mládeži a 3. RAFAEL na pomoc cizincům s výukou čes-
kého jazyka, konverzací nebo doučováním do školy. 

Děkujeme všem dobrovolníkům za jejich nadšení a  ochotu 
pomáhat. Jsme moc rádi, že v lednu začalo pomáhat 6 nových 
dobrovolníků. Přidejte se i vy! Kontaktujte naši koordinátorku 
Kateřinu Bednářovou na tel. 733 276 009. Více informací a při-
hlášku najdete na www.hk.caritas.cz. 

Jana Karasová )

Aktuálně z pardubické Charity
Pardubicko: Oblastní charita Pardubice aktuálně nabízí volné 
kapacity v  Odlehčovacích službách Červánky pro vás či vaše 
blízké, a to ambulantní formou v Holicích či pobytové v Třebo-
sicích. Cílem těchto služeb je podpořit nejen klienty, ale i jejich 
rodiny – aby si pečující mohli odpočinout či vyřídit své záleži-
tosti s jistotou, že o jejich blízké je dobře postaráno. 

Dále prosíme občany, aby do kontejnerů na oděvy a obuv na po-
moc lidem v nouzi vhazovali pouze čisté, vyprané a nepoškoze-
né oblečení a spárovanou obuv, ideálně v igelitovém pytli nebo 
tašce. Nevhazujte prosím špinavé oblečení, použité pleny či jiný 
odpad, který znehodnocuje ostatní darované věci, jež pak ne-
lze dál využít. Takový textil prosíme odevzdávejte do sběrných 
dvorů. Děkujeme všem, kteří pomáhají s respektem. Rozmístě-
ní charitních kontejnerů najdete na webu. Bližší info na www.
pardubice.charita.cz. 

Una Sauka )

Pracovní setkání projektu Erasmus 
v rumunském Satu Mare
Rumunsko: V  lednu proběhlo pracovní setkání v  rámci me-
zinárodního projektu Erasmus+ na téma „Jazyková rozma-
nitost a  vztahy k  romské populaci“ v  rumunském Satu Mare. 
Za Diecézní charitu Hradec Králové se ho zúčastnili ředitelka 
Anna Maclová a pan David Bouma. Pořadatelem byla Asociace 
organizace Caritas a diecéze Satu Mare. 

Účastníci se seznámili s činností zdejší Charity, která pracuje 
převážně s romskými rodinami. Na workshopu se diskutovalo 
o cílových skupinách, prioritách v charitní práci a společných 
tématech. Druhý den proběhla návštěva denního centra Sv. 
Františka z  Assisi v  Baia Mare, které slouží primárně rom-
ským rodinám, a  také exkurze do sociálně vyloučené lokality 
Craice, kde žije v  bídných podmínkách na 800 lidí, převážně 
Romů. Účastníci si mohli také prohlédnout místní památky. 
Třetí den se setkali se zdejším biskupem Eugenem Schönber-
grem a  zavítali do Integračního centra Ardud, kde se věnují 
předškolákům i školákům, nabízí aktivity pro rodiny a posky-
tují poradenství.

Naše Diecézní charita je jedním z  partnerů tohoto evropské-
ho projektu Erasmus+ s  názvem „Udržitelný rozvoj: Sociální 
vzdělávací nabídky v EU – jednat dnes, myslet na zítřek“ a pří-
ští setkání proběhne u nás v Hradci Králové. Dalšími partnery 
projektu jsou například Itálie nebo Rakousko.

Jana Karasová )
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KALENDÁŘ AKCÍ
Žireč
Promítání filmu Útěkáři 
a beseda
n 7. 3. od 15 hod., Domov sv. 
Josefa. Promítání autorského 
filmu studenta Jana Kočího je 
poděkováním za natáčení v are-
álu Domova. Nenechte si ujít 
také besedu s jeho tvůrci. Vstup-
né dobrovolné. Více najdete na 
www.domovsvatehojosefa.cz.

Hradec Králové
ALMA – Velikonoční 
koncert
n 23. 3. v 19 hod., kostel Pan-
ny Marie. Pořádá Misterios del 
amor a Hradecká nokturna. Kon-
cert podpoří Adopci na dálku. 
Vstupenky na www.hkpoint.cz. 

Chotěboř
Výstava „Štafeta dobra“
n březen, kostel sv. Jakuba 
Staršího. Poznejte příběhy in-
dických dětí zapojených do pro-
jektu Adopce na dálku® hradec-
ké Diecézní charity.  Informace 
na www.adopce.hk.caritas.cz.

Červený Kostelec
Exercicie P. Anthony Saji
n 4.–9. 6. Charita a  farnost 
v  Červeném Kostelci srdečně 
zvou na duchovní obnovu na 
téma „Vnitřní uzdravení“, tlu-
močení zajištěno, lze se zapojit 
i na vybraný den. Info a registra-
ce na www.charitack.cz.

Výsledky Tříkrálové sbírky 2026 
v královéhradecké diecézi

Název Charity Kasičky počet/ výnos Online kol./Bezhot. dary Celkem
OCH Červ. Kostelec 275 1 385 926 Kč 19 400 Kč 8 580 Kč 1 413 906 Kč
FCH Dobruška 173 1 251 098 Kč 8 620 Kč 19 200 Kč 1 278 918 Kč
FCH Dolní Újezd 41 453 570 Kč 200 Kč 2 400 Kč 456 170 Kč
OCH Dvůr Králové 167 781 467 Kč 2 211 Kč 17 900 Kč 801 578 Kč
OCH Havlíčkův Brod 558 3 914 081 Kč 37 315 Kč 18 942 Kč 3 970 338 Kč
OCH Hradec Králové 487 2 726 915 Kč 62 160 Kč 101 554 Kč 2 890 629 Kč
OCH Chrudim 344 1 940 158 Kč 23 600 Kč 23 966 Kč 1 987 724 Kč
OCH Jičín 142 661 066 Kč 16 820 Kč 4 551 Kč 682 437 Kč
Charita Jilemnice 148 950 045 Kč 5 320 Kč 14 385 Kč 969 750 Kč
OCH Kutná Hora 288 1 492 531 Kč 20 660 Kč 62 277 Kč 1 575 468 Kč
FCH Litomyšl 132 952 367 Kč 7 000 Kč 19 959 Kč 979 326 Kč
OCH Náchod 299 2 083 529 Kč 14 120 Kč 16 050 Kč 2 113 699 Kč
OCH Nové Hrady u S. 305 1 736 126 Kč 16 600 Kč 5 810 Kč 1 758 536 Kč
OCH Pardubice 497 1 752 177 Kč 26 555 Kč 36 559 Kč 1 815 291 Kč
OCH Polička 175 1 360 498 Kč 11 527 Kč 6 280 Kč 1 378 305 Kč
Charita Přelouč 176 643 272 Kč 8 900 Kč 6 241 Kč 658 413 Kč
OCH Rychnov n. Kn. 205 1 515 897 Kč 8 900 Kč 19 370 Kč 1 544 167 Kč
OCH Trutnov 122 698 967 Kč 5 650 Kč 21 601 Kč 726 218 Kč
OCH Ústí nad Orlicí 638 4 188 390 Kč 40 783 Kč 63 565 Kč 4 292 738 Kč
DCH Hradec Králové 200 Kč 200 Kč
Celkem 5 172 30 488 080 Kč 336 341 Kč 469 390 Kč 31 293 811 Kč

Poznámky a vysvětlivky: Uvedené údaje jsou až do úplného zkontrolování dokladů pouze 
orientační. V tabulce jsou uvedeny výsledky Tříkrálové sbírky 2026 v naší diecézi ke dni 
11. 2. 2026. Do online kasičky na www.trikralovasbirka.cz je možné přispívat po celý rok.
Rozdělení výtěžku: Z výtěžku sbírky zůstává 65 % Charitě, která koledování zorganizo-
vala, 15 % využije na své projekty příslušná diecézní Charita, 10 % pomůže potřebným 
v zahraničí, 5 % jde na celostátní projekty a zákonných 5 % na režii sbírky.
Více informací o Tříkrálové sbírce 2026 a o konkrétních záměrech využití vybraných pe-
něz naleznete na www.hk.caritas.cz a www.trikralovasbirka.cz.

Děkujeme všem dárcům za štědrost a solidaritu.  
Díky také všem koledníkům, dobrovolníkům 

a charitním pracovníkům za pomoc se sbírkou. 
Díky vám můžeme pomáhat tam, kde je potřeba.

Výběrové řízení 
ředitel/ka  

Oblastní charity  
Červený Kostelec 

Zájemci se mohou hlásit do 
8.  3. 2026. Bližší informace na 
www.hk.caritas.cz. 


